



ÓRAI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
FÉLÉVRE 14.40 PENGŐ — KÜLFÖLDRE 21.60 PENGŐ
NEGYÉDÉVRE 7.20 PENGŐ — KÜLFÖLDRE 10.80 PENGŐ
EGY ÓRA 2.40 PENGŐ — KÜLFÖLDRE 3.60 PENGŐ

FŐSZERKESZTŐ:
DR. NADÁNYI EMIL

EGYES SZÁM ÁRA HELYBEN, VIDÉKEN ÉS PÁLYA-
UDVAROKON 10 FILLÉR, AUSZTRIÁBAN 20 GROSCHEN,
JUGOSZLÁVIÁBAN 2 DINÁR, FRANCIAORSZÁGBAN 1 FRANK,
OLASZORSZÁGBAN 1 LIRA

Szerkesztőség: VIII. kerület, Rökk Szilárd-utca 4. Kiadóhivatal: József-körút 5. Telefonszámunk: József 463-06, 463-07, 463-08, 463-09

Az Ibusz

Sürgős interpelláció tette szavá tegnap a Házban egy nagy vállalat ügyét, mely az utóbbi időben gyakran foglalkoztatja a nyilvánosságot. A képviselők feszült figyelemmel hallgatták az interpelláció adatait, melyeket több ponton a kereskedelemügyi miniszter is megerősített, aki nyomban válaszolt az interpellációra. A miniszter válaszát csak ideiglenesnek jelezte s így előreláthatólag az IBUSZ dolgozával még találkozni fogunk a Ház napirendjén. De abból, amit tegnap hallottunk, teljes képet alkothatunk a kérdés lényegéről. A helyzet egészen világos. Alig hisszük, hogy a kereskedelmi miniszter végleges válasza még hozzátehet valamit, ha csak azt nem, hogy az interpellációban hangoztatott kifogásokat orvosolta és a feltárt visszasságokat megszüntette. A kereskedelmi miniszter szavaiból mindenre arra kell következtetnünk, hogy benne megvan ez a szándék. S ez éppen elegendő is, mert semmiféle legyőzhetetlen nehézséget nem látunk a kérdés körül.

Megszüntetni a monopóliumokat, melyek az IBUSZ keretében felhalmozódtak és amelyek tulajdonképpen semmiféle kapcsolatban nincsenek a vállalat eredeti rendeltetésével, ez valóban jogosult kívánsága a közvéleménynek és az érdekelt magángazdaságnak, melynek szabad mozgását e kiváltságok sértik. Az IBUSZ eredetileg a csomagszállítás és menetjegyárutás monopóliumát élvezte és ezen a ponton kitűnően teljesítette és teljesíti ma is feladatát, amit egyébként úgy az interpelláció, mint a miniszteri válasz konstatált. De ehhez a működési területhez esak ugyan nem tartozik cseh gyárakban készült csecesbecsék árusítása, gyümölcs- és esokoládé monopólium. Ezek olyan kinövések, melyeket könnyörtelenül le kell nyelni, minden mástól függetlenül már csak azért is, mert igazán semmi szükség nincs rá, hogy botrányok középpontjába vonszoljanak és a közvélemény előtt gyűlöletessé tegyenek egy máskülönben kitűnően funkcionáló intézményt.

Azt is helyesnek tartjuk, hogy ne támasszanak nehézségeket idegenforgalmi világcégek, nagy utazási irodák budapesti letelepülésének, ami egyébként — a tárgylagoság kedvéért meg kell állapítanunk — egyáltalában nem az IBUSZ ügye. Csak hadd jöjjenek ezek az utazási irodák, a Cook-cég, meg az American Express — a Cook-cég különben már itt is van, mert hiszen a Waggón Lits birtokába került s ez a vállalat már évtizedek óta működik Magyarországon, — legfeljebb egyelőre még arról van szó, hogy ezeknek a vállalatoknak bizonyos ellenszolgáltatást kell nyújtaniok azokért az előnyökért, melyeket a vasuti jegyek árusítása biztosít számukra. De igazán döre-ség lenne, hogy akár a Cook-céget, akár másért tönkre tegyük a magunk virágzó idegenforgalmi vállalatát. Egy vállalatot, melyet, hála Istennek, nem szanálni kell, hanem inkább erősebben túltengő méreteit megszelteni!

Az olasz politikai körök legőszintébb szimpátiája fogadja Bethlen látogatását

Rómába érkezett a miniszterelnök — Az egész olasz sajtó méltatja a látogatást

Róma, április 11.

(Stefani.) Gróf Bethlen István miniszterelnök Csáky István gróf és Apor Gábor báró kíséretében ma reggel 9 óra 5 perckor Rómába érkezett. A miniszterelnök fogadására a pályaudvaron megjelentek Giunta miniszterelnökségi államtitkár, Fani külügyi államtitkár, Boncompagni herceg, Róma kormányzója, Róma prefektusa, Hóry András quirináli és Barcza György vatikáni magyar követ a két követség tagjaival, továbbá az olasz külügyminisztérium sok magasrangú tisztviselője és a római magyar kolónia számos tagja.

Az üdvözlés után Bethlen István gróf miniszterelnök kíséretével együtt a pá-

lyaudvarról a quirináli magyar követségre hajtattott, ahol római tartózkodása alatt lakni fog. (MTI.)

Róma, ápr. 11.

(Stefani.) Gróf Bethlen István miniszterelnök tegnap délután 2 órakor Velencebe érkezett, ahol a város alprefektusa, továbbá a magyar konzul és alkonzul fogadták, akiknek társaságában megtekintette a város nevezetességeit, majd a Szent Lázár-szigetet látogatta meg, ahol az örmény mecchitaristák kolostora van. A kolostorban a miniszterelnököt meleg fogadtatásban részesítették.

Gróf Bethlen István miniszterelnök este 10 órakor folytatta útját Róma felé. A pályaudvaron búcsúztatására megjelent a magyar konzul és alkonzul, továbbá a magyar hatóságok képviselői és a magyar kolónia számos tagja. (MTI.)

Az olasz sajtó a látogatás fontosságáról

Róma, ápr. 11.

(Stefani.) Az összes lapok hozzák Bethlen István gróf fotográfiáját és kimerítő életrajzát. Megemlékeznek a miniszterelnök érdemeiről, amelyeket országa ujjaépítésénél szerzett és kiemelik, hogy Magyarország kormányzója. Horthy tengerenagy 1924-ben a magyar érdemkereszt nagyszalagjával tüntette ki. Kiemelik továbbá, milyen tisztelhetlen áll Bethlen István miniszterelnök az egész magyar nemzet előtt. (MTI.)

Róma, ápr. 11.

(Stefani.) A Messagero „Együttműködés” című vezércikkében kiemeli, hogy

olasz politikai körökben a legőszintébb szimpátiával fogadják Bethlen István gróf római látogatását.

Anélkül, hogy meg akarnánk cáfolni bizonyos kisanant-lapoknak tendenciózus kommentárjait, írja a lap, állíthatjuk, hogy Bethlen István látogatásának okai éppoly tiszták és világosak, mint annak a békepolitikának, amelyet Olaszország követ.

Bethlen István látogatásának elsősorban gazdasági és kereskedelempolitikai oka van.

Kár a harangokat félrevernünk és felesleges az aggodalom, — folytatja a lap.

Az olasz-magyar barátság nem jelent ellenségeskedést Jugoszlávia ellen és még kevésbé jelenti azt, hogy Olaszország rokonszenve Románia iránt csökkent volna.

Magyarország természetli kincsével és szociális struktúrájával hivatott arra, hogy növelje presztízsét és tekintélyét. A győző hatalmak közül Olaszország volt az első, amely felismerte Magyarország fontosságát az új európai helyzet kialakulásában. (MTI.)

Mussolini lapja, a Popolo d'Italia a magyar miniszterelnök római látogatásával kapcsolatban többek közt a következőket írja:

— Gróf Bethlen István barátja Olaszországnak és bámulója nemzeti ujjaszületésünknek. Éleslátásával felismerte hazája érdekeit s ennek volt a következménye az olasz barátság. Mostani látogatása, éppúgy, mint régebbi látogatásai, újból azt jelenti, hogy a magyar miniszterelnök éltéken érdeklődik Olaszország iránt. Az olasz-magyar barátság nem felületes és nem mesterkelt. Az olasz nemzet őszinte örömmel üdvözlöi a híres államférfit, aki oly sokat áldozott a magyar nemzet belső

megerősödéséért és ujjaszületéséért. Olaszország őszinte barátja azoknak, akik őszinte barátai Olaszországnak.

A Tribuna így ír — Bár gróf Bethlen római tartózkodása igen rövid, római útjának célja mégis csak az olasz-magyar barátság megszilárdítása. Olaszország és a nemos magyar nemzet szívélyes barátságát a legutóbbi szerződések is kifejezésre juttatták.

A Giornale d'Italia cáfolja azokat a különböző kommentárokat, amelyeket néhány külföldi lap Bethlen római látogatásához fűzött.

A Corriere della Sera azt írja, hogy az olasz-magyar barátság éppúgy, mint minden más barátság, európai béke tényezője. Csak az tudja az egyik államot a másik ellen izgatni, a háborús évek gyűlöletét és viszályait örökkévalóvá tenni, aki korlátlan hegemóniára törekszik. Olaszország és Magyarország példát adtak Európának a kiegyensúlyozásban.

A 8 Órai Ujság vezércikke a Corriere della Sera hasábjain

A Corriere della Sera most ideérkezeti szerdai száma is már terjedelmes cikkben foglalkozik Bethlen István gróf római látogatásával. A milánói világlap első oldalán La visita del Conte Bethlen al Duce (Bethlen gróf látogatása a Ducenél) cím alatt sorakoztatja fel az akkor még csak küszöbön állt esemény híreit, közvetlenül ezek után pedig budapesti tudósítójának telefonjelentése alapján az első oldalon részletesen leközli a 8 Órai Ujság szerdai vezércikkét, amely Bethlen István gróf látogatásával kapcsolatban a magyar-olasz barátság újabb elmélyítését méltatja.

Kéményeket döntött le, házfalakat repesztett meg a ma hajnali baranyai földrengés

Három percig tartott a földrengés. Emberéletben nem esett kár

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt éjszaka földrengést jeleztek a budapesti földrengés-tani obszervatórium műszerei. Százhusz kilométer távolságból érkeztek a földhullámok három perccel keresztül és bár a szeizmográfok maximális kilengése csak másfél milliméter volt, egyes községekből most mégis jelentős károkról érkeznek hírek.

A rengés főlészke a baranyamegyei Gyöngyös és Dombóvár között, továbbá a körülöttük lévő községekben: Szakson, Döbráközön, Kurdon, Obelman-don és Somogyiszlén volt.

A földrengésről a Magyar Távirati Iroda a következő hivatalos jelentést adta ki:

A budapesti földrengés-tani obszervatórium műszerei április 11-én reggel 2 óra 44 perc és

8 másodperckor mintegy 120 kilométer távolságból földrengést jeleztek. A műszerek maximális kilengése 1.5 milliméter volt. A földmozgás Budapesten 3 percig tartott.

A Földrengés-tani Intézetben elmondották munkatársunknak, hogy ezen a vidéken ritkán szokott földrengés lenni és a másfél milliméteres kitérés nem mutat nagy veszedelemre, de elég erős ahhoz, hogy a vályogházakat faldob megrepesze és nagy ijedelmet keltsen. Mint az alábbi jelentések mutatják, ijedelemben nem is volt hiány, sőt

az egyik községben még különböző károk is keletkeztek.

Kocsola, ápr. 11.

(Saját tudósítónk telefonjelentése.) Az elmúlt éjszaka Kalocsán erős földrengést ére-